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     ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
                               CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS

ATA Sessão Ordinária 018/2024 – 23.06.2024



Aos vinte e três dias do mês de junho de 2024, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, o Vereador Presidente Marco Antônio Correa Monteiro declara aberta a sessão Ordinária na Câmara de Vereadores de Arroio dos Ratos. Presidente cumprimenta a todos os vereadores, a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense, uma boa tarde a todos. Correspondências recebidas oficio 091/2024 Copelmi, esclarecimento da PATRAM acerca da enchentes de 2024.Com a palavra vereador Dilson, solicitou cópia do Oficio de 091/2024 Copelmi, Ofício 062/2024 Emenda Parlamentar, para o Sr. Romário Webster. Com a palavra vereadora Neida Lima, Sr. Presidente, colegas vereadores e a toda nossa assistência, eu gostaria de me manifestar em relação a esse assunto, foi uma surpresa para mim, quando chegou nas redes sociais, mais surpresa ainda fiquei porque no dia que o seu João Romário estava no gabinete, quando ele saiu nos cumprimentamos, e ele em nenhum momento ele falou nada, ele deveria ter falado naquele momento, eu como representante do PP, atuante agora mas já fomos três nessa casa, essa emenda veio através das três vereadoras, vereadora Cintia, vereadora Gabriela e Neida, João Romário já não representava mais o PP, então ele como uma pessoa correta deveria ter comunicado ao novo Presidente do partido que inclusive era o vice dele então ele sabia muito bem quem estava representando o Partido Progressista, e a atitude que ele deveria ter feito era pegar a cópia desse Ofício e encaminhar ao nosso atual presidente, isso sim seria uma atitude que eu até iria elogiá-lo nas redes sociais, porque parceria é parceria, eu acho que a gente deve ser aberta, é para o Município eu concordo nós não estamos discutindo beleza aqui, a gente tá discutindo justiça, porque foi uma batalha das três vereadores dessa casa para conseguir esse valor então eu gostaria de deixar registrado aqui que isso que está circulando nas redes sociais uma inverdade, o João ele não representa mais Partido Progressista, ele sabe disso e ficou feio isso, porque nós agora nós temos Presidente, e um bom Presidente, que eu quero dar os parabéns para o nosso atual presidente que está administrando o nosso partido com excelência, com clareza, e harmonia, que isso é importantíssimo na época de eleição, nós não podemos ficar com ódio de ninguém, e disputa de ninguém, e é isso que nós fazemos agora no Partido Progressista o partido está unido, unidos por um Município melhor e é isso que nós vamos fazer, então eu gostaria de deixar registrado inclusive Presidente o senhor me permitir tem um vídeo do nosso Senador, obrigada. Com a palavra vereador (Dilson Lemos), Assistem na casa do Facebook e também pela Rádio Ratense FM 87.5 me corrija se eu tiver errado vereadora Neida vereadora Cíntia suplente de vereador que se conta presente Gabriela Hatch essa emenda que foi vinculada é de vocês então entendi certo isso é bom a população analisar bem os pré-candidatos que estão surgindo aí no mínimo vereadora Neida Vereador assim faltou ética no momento o presidente que eu me deparo com um e-mail que não está o meu nome o que está o meu nome como atual presidente sendo o senhor o que eu faria e o endereço já aconteceu aqui de vim para mim e eu passar então eu creio que faltou ética aí vereadora Neide vereadora Mas isso é bom é bom porque as máscaras vão caindo e a população começa a avaliar melhor Quem são os pré-candidatos a vereador em Arroio dos Ratos obrigado. Com a palavra vereadora (Cintia) Boa noite senhor presidente, colegas vereadores,  eu vou me manifestar no grande expediente a respeito desta pauta, porque essa pauta se iniciou na sexta-feira eu acho que eu fu uma das  primeira vereadora a receber, e como hoje eu me encontro do PSB eu consultei os dois partidos para mim poder me manifestar, pois quando essa emenda foi solicitada em 29 de Novembro de 2023 pela bancada apesar do senador não dizer o meu nome, eu liguei para o gabinete falei com o Vinícius que assessor dele, o Vinícius me disse Vereadora assim a senhora não está mas no PP mas foi um pedido da senhora enquanto vereadora do PP então no momento oportuno no grande expediente eu vou me manifestar obrigado. Decreto Municipal, 034/2024 Gabinete do Prefeito, regulamenta o parágrafo único do Art. 102 da Lei Municipal de 2138/2002. Indicações 058/2024 vereador(Osmar de Doliche), com a palavra vereador (Osmar), Colegas vereadores, colegas vereadores, assistente e funcionários da casa, aqueles que nos assistem pelas redes sociais, aqueles que nos assistem através da rádio Ratense 87.5, uma boa noite a todos, Sr. Presidente, que me traz aqui é uma grande reclamação dessas três ruas a Rua Antônio Pinhatti, Rua Ítalo Barreto e a Rua Dona Inocência, Inclusive essa Dona Inocência tem uma cratera lá já faz mais de 15 dias que estão cheia de buraco,  tá difícil o tráfico de veículo, sei que o secretário em breve vai solucionar todos os nossos problemas, se eu for atendido meu muito obrigado. Com a palavra vereador (Tiago Abade) Boa noite Presidente, boa noite colegas, aqueles que nos assistem pelas redes sociais, nos escutam pela rádio Ratense e presidencial, e também a toda equipe, quero aproveitar e reforçar o pedido com meu colega, a Maiumi esteve lá em casa e realmente a situação tá bem crítica, porque os carros até vi, que a nossa colega vereadora Gabriela postou,  e a situação ali é bem complicada eu gostaria de pedir ao secretário Alexandre, que eu sei que ele tá fazendo o que pode, se puder dar uma atenção especial ali para aquela rua e para as outras que estão precisando também, obrigado. Indicação 059/2024 vereador (Osmar Didoliche), Senhor presidente colegas vereadores, essa rua lankoski e estrada do Areal, que a travessa vai bem lá da Bailarina, também tá difícil os veículos trafegam, alguns moradores me procuraram para arrumasse o mais rápido possível, seria isso, muito obrigado.  Indicação Oral vereador (Bernardo)é a respeito da Pedro Fantin essa avenida, ali nem é patrolamento, porque ainda tem o resto de asfalto digamos assim, então teria que ser um tapa buraco, que eles vão fazer, peço ao Alexandre dê uma atenção ali, porque no Bar do Dino, lá para frente tá quase que intransitável tem carros ali quebrando roda, e foi o que aconteceu hoje o Alexandre Amanhã vai ter que dar uma olhada com carinho. Presidente Marco acompanha na Indicação Oral do vereador. Requerimento Oral vereadora (Neida Lima), Presidente essa solicitação vou fazer porque essa vereadora já fez como indicação aqui e não foi atendido,  e agora novamente os moradores vieram e como se nós estamos já em época de muita chuva, essas duas moradoras estão sendo prejudicadas em suas residências por causa de desleixo da nossa administração, quando tu tem uma propriedade que a parte do Município utiliza o teu imóvel teu terreno para passar esgoto, o mínimo que a administração tem que fazer colocar os canos não simplesmente entrar dentro da propriedade do município abrir a vala botar dois canos e o resto deixar seu aberto, com todo o esgoto passando no pátio, Então como nosso Prefeito disse que cano não é problema que ele tem muitos canos ali, eu vou pedir encarecidamente que antes de terminar essa administração porque eu estou pedindo desde o início, que coloquem os canos lá nessas duas propriedades, que os munícipes estão pagando o IPTU estão em Dia com o IPTU e a Prefeitura não está fazendo a parte dela, tem que colocar o cano na Horácio Rocha,  as duas são na Horácio Rocha,  eu acho que resolveram fazer os encanamentos na Horácio Rocha por dentro das propriedades dos munícipes,  Infelizmente foi isso que eu cheguei a conclusão,  na rua na casa da Dona Márcia Nunes que não é só eu que já pedi aqui, acho que todos os colegas já solicitar agora a água saiu para fora, está no pátio não tem mais não tá dando vazão, tendo em vista acúmulo de chuva e na resistência da dona Luciana Maísa na mesma rua no número 1390 é outra propriedade que atravessa toda a propriedade dela o encanamento da própria prefeitura, então eu não estou pedindo eu estou implorando para o nosso prefeito tirar aqueles canos que estão na frente do Bailão e colocar nos seus devidos lugares para ajudar essa comunidade que está passando trabalho , esse seria um dos pedidos o outro pedido é que existe um caminhão de lixo parado na rua da garagem há mais de duas semanas, esse caminhão de lixo está estragado, mas está em frente das residências até por sinal quase em frente a uma entrada de garagem, carregado de lixo, e a comunidade pede que providencie a retirada desse caminhão de lixo da rua da garagem,  ali embaixo perto da igreja. Hoje foi divulgado nas mídias que a Defesa Civil do nosso Estado está com muita doação de alimentos, eles têm que tirar aqueles alimentos de lá então eles estão pedindo para os Municípios,  eles dizendo que estão indo buscar o que que pretendem buscar, eles não tem como mandar para cá mas se o Município for um caminhão e buscar a doação está sendo feita para todos os Municípios que pedirem, então eu tô pedindo que o CRAS Assistente Social entrar em contato com a nossa defesa civil Estadual e solicite esses alimentos que estão lá porque vão acabar vencendo e eles vão ter que botar fora, como botaram fora as águas presidente, da Defesa Civil  essa água não pode ser mais usada então eles não querem que isso aconteça também com os alimentos. Então passa os Municípios entrarem em contato com eles através de ofício informando que estão indo lá buscar que esses alimentos vão ser liberados, então nós não podemos perder essa oportunidade muito obrigado. Presidente Marco reforça o pedido juntamente com a vereadora Neida, com a situação da rua Horácio Rocha com a moradora Marcia, a situação deles realmente é bem complicado. Com a palavra vereadora Cintia Jardim, eu gostaria de completar em relação a vereadora Neida, o ano passado essa vereadora aqui fez uma visita ao DAS (Departamento de Assistência Social do Estado), quando teve o problema das cestas básicas aqui que diminui bastante, lá foi informado que a nível do Estado que não falta alimento existe um banco de alimentos que a Defesa Civil que coordena, então se o Município não tem condição então é só o Município entrar em contato, eu acredito que esse pedido que eu fiz a um ano atrás, não foi atendido, então eu dou os parabéns para senhora que a senhora relembrar que está sobrando comida no Estado, e que desde o ano passado que fui lá levei um número de pessoas, que recebem o bolsa família que são cadastradas, foi uma surpresa pra eles, o número de pessoas que recebiam cestas básicas, então se o Município não tem condições, procurem o Estado, existe um banco de alimentos na Defesa Civil do Estado. Os três requerimentos oral da vereadora Neida Lima foi aprovado por todos os vereadores. Correspondências Expedidas, nada consta. Tribuna Popular, nada consta. Grande Expediente, vereadora (Neida Lima), Presidente, secretario, colegas e toda nossa assistência, quero comunicar a todos que essa vereadora recebeu uma emenda do ex. Deputado Jerônimo que hoje atualmente não está mais na política, ele é presidente da ACEBRA (Associação das empresas cerealistas do Brasil) mas antes de sair, de acabar seu mandato, ele tinha prometido uma emenda para essa vereadora, e ele como é de palavra me mandou essa emenda agora, então o Município de Arroio dos Ratos foi através dessa vereadora foi beneficiado com um Pá Carregadeira, já está sendo comprada essa emenda é de quase R$ 500.000,00, essa pá carregadeira já está sendo comprada, já está sendo feito o pregão eletrônico, e está chegando em outubro. Então eu gostaria de comunicar a todos, o Prefeito nem está sabendo, a comunidade e nossos colegas aqui, estão recebendo a informação em primeira mão, eu estou muito feliz porque quando eu ganhei os três veículos também foi através do Jerônimo, então eu tenho muito orgulho de ter representado ele durante todo o período que ele era Deputado Federal, que foi um parceiro da nossa cidade, e eu nem era vereadora e consegui os veículos para nossa cidade, e agora para minha surpresa eu recebi ontem esse comunicado que a máquina já está comprada, então a próxima administração, que Deus ajude que seja o meu partido, mas se não for essa carregadeira é para o Município, para todos os munícipes serem beneficiados, então estou muito feliz com essa notícia, muito obrigada. Também escrito do grande expediente vereadora Cintia, boa noite colegas, hoje eu vim me manifestar no Grande expediente, quando eu fui eleita a vereadora, eu sempre pensei em uma política honesta, uma política sem coronéis, uma política de respeito, então nesses três anos e seis meses eu já passei por situações dentro dessa casa na rua, a gente vai aprendendo, lutando, mas uma situação que eu não deixo de lado, eu sou uma pessoa ética, e verdadeira, então hoje eu venho compartilhar com vocês, recentemente recebemos uma emenda de pancada, fruto da solicitação realizada junto a vereadora Neida e Gabriela, na data do dia 29 de novembro de 223, essa solicitação foi assinada por mim, vereadora Neida e assinatura digital da Gabriela, essa solicitação foi contemplada antes de me filiar ao PSB, fui presidente do meu antigo partido do PP,  durante esse período procurei sempre fazer tudo que estava no meu alcance, para promover uma gestão de responsabilidade e dedicação, é algo que levo comigo em todas as minhas ações como vereadora, gostaria de expressar minha gratidão ao Senador Irineu hoje titular do cargo, em razão da licença do senador que atendeu prontamente ao nosso pedido de recurso para a saúde da nossa cidade, independente da sigla do senador, Senador é de todos, o importante é que o recurso recebido será fundamental para avançarmos em áreas prioritárias, garantindo uma melhor qualidade de vida para os nossos Municípios, principalmente na saúde, ressalto que diferente de alguns políticos, desde o início do meu mandato assumi o compromisso de atuar com ética e transparência, manter firme nos meus princípios, buscando sempre o melhor para nossa comunidade sem me envolver em discussões desnecessárias ou em práticas desleais, que é muito pontual na nossa cidade, neste meio é triste constatar que algumas pessoas de má fé, mas quero reiterar que na minha trajetória política é pautada pela verdade e pela honestidade, não faço promessas vazias, comprometo apenas com que posso cumprir, agradeço sempre pelo apoio continuo, e pela confiança depositada em meu trabalho, juntos continuaremos a lutar pelo bem-estar da nossa cidade com honestidade compromisso, e  dedicação e união é a melhor resposta independentemente de partido, Arroio dos Ratos precisa de todos, muito obrigado. Comunicações nada consta, ordem do dia: discussão preliminar, Projeto de Lei 046/2024, altera a Lei municipal de número 4.386 de 2023, que estabelece o calendário de eventos de Arroio dos Ratos para o ano de 2024, encaminhado para comissão de pareceres. Projeto de Lei 047/2024 Institui o Projeto sorrindo para o futuro, encaminhado para comissão de pareceres. Com a palavra vereador (Dilson Lemos), Fico feliz de ver mais um Ante Projeto de minha autoria vindo para essa casa como lei, até iria pedir o código 112 desta casa em votação de regime de urgência e me pediram para segurar mais um pouco, que a comunidade fique sabendo, ele foi colocado nesta casa por mim 03 de dezembro de 2021,  e aí ele andava passeando aí na secretarias, para lá e para cá, projeto importante que visa a saúde bucal né porque o que eu tenho para mim, deixa aqui para comissão de pareceres,  prevenção sempre vai ter um menor custo do que gastar futuramente, o serviço odontológicos. E deixo registrado aqui que fica em ata, presidente esse pedido que me fizeram aí para não pedir um 112 hoje, que não seja para retirar esse projeto logo ali na frente, se eu me manifestar aqui não vai ficar muito favorável dois anos então agradeço aí o Prefeito Azeredo e também o procurador adjunto Felipe Vieira obrigado senhor presidente. Encaminhado a comissão geral de parecer. Projeto de Lei 048/2024, autoriza o poder executivo Municipal a conceder incentivos à empresa Iva lenir Correia e Companhia Ltda. Projeto encaminhado para Comissão Geral de parecer. Projeto de Lei 049/2024, autoriza a conceder incentivos à empresa Landir Rech e Ltda. Com a palavra vereadora (Neida Lima) como parte da comissão geral de pareceres, eu convido os colegas para nós fazer uma visita em bloco desses dois projetos,  acho que seria interessante nós ir lá e se for possível a gente fazer isso amanhã à tarde seria possível se os colegas concordar,  porque é bem interessante, é um projeto que é delicado, então antes da comissão se manifestar eu gostaria de visitar esse local, se alguém puder me acompanhar eu agradeço, muito obrigado. Projeto encaminhado para comissão de parecer. Projeto de Lei 050/2024, autoriza o poder executivo Municipal a conceder incentivos à empresa OTS serviços industriais Ltda, para instalação do Município de Arroio dos Ratos e da outras providências. Projeto de Lei encaminhado a comissão geral de pareceres. Projeto de Lei de 051/2024, altera a Lei Municipal de número 4.324 de 2023, José Carlos Garcia de Azeredo Prefeito Municipal de Arroio dos Ratos. Projeto encaminhado à comissão geral de parecer. Projeto de Lei 052/2024, autoriza a contratação emergencial por tempo determinado dos cargos que especifica com vistas a atender necessidade temporária decepcionar o interesse público na Secretaria Municipal de Educação e da outras providências. Com a palavra vereadora (Maria Helena), Senhor presidente, secretário, meus colegas, assistentes e a todos que nos escutam e nos assistem, esse projeto é de extrema importância, e eu peço o Art. 112,  o professor de história ele tirou 180 dias de licença saúde e os alunos da Escola Miguel Couto estão sem professor, inclusive os alunos que estão para se formar no 9°ano,  isso é muito complicado e há dias a secretária já tinha comentado que necessitava que esse projeto Viesse a essa casa,  então hoje chegou e eu venho aqui solicitar o artigo 112,  peço aos meus colegas que entendam e que votem favoravelmente, e também os monitores e motorista de transporte escolar, alguns já vão concluir o período de contratação, então também aqui nesse projeto já estão, já está sendo pedido substitutos, então venho reforçar o meu pedido de 112 pela urgência para ajudar na Secretaria Municipal de Educação. Artigo 112 foi aprovado por todos os vereadores. Discussão final e votação, Projeto de Lei 044/2024 foi aprovado por todos os vereadores com seu parecer. Projeto de Lei 045/2024 foi aprovado por todos os vereadores com seu parecer. Projeto de Lei 052/2024 foi aprovado por todos os vereadores com seu parecer. Ata 017/2024 foi aprovada por todos os vereadores. Presenças, Cintia Jardim, Maria Helena Menezes Silveira, Dilson de Moraes Lemos, Neida Lima, Bernardo Cairuga, Osmar Carvalho, Jeslei Salines de Souza, Marco Antônio Correa Monteiro, Tiago Ulisses Abade. Nada mais a se tratar eu encerro a presença sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 02 de julho de 2024. Desejo a todos um boa noite e que Deus abençoe. A fala completa dos vereadores e demais participantes se encontra na integra no site:www.facebook.com/camaraarroiodosratos
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